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Département De science technique Le 09/2/2022
Examen de métrologie Durée : 1H30min
Question 1 : Fr
| oy 1. Donnez la définition de la métrologie scientifique ? @
A |- [La métrologie scientifique est la partic de la métrologie qui est chargée de définir les
¢ 14 W unités de mesure, de les réaliser, de les conserver et de les disséminer (¢talons nationaux
ou internationaux).
2. Quel est le nombre des grandeurs fondamentales du systéme international d’unité « SI
» 7
Le nombre des grandeurs fondamentales du systéme international d’unité « Sl » est égal a
sept (07). ¢\ (
- 3 gpItEZ tr01s grandeurs fondamentales et donnez leurs symboles d’unité ?
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q 4 Expliquer la différence entre « justesse de la mesure » et « fidélité de la mesure » et
s 1/,’ donnez un exemple par un schéma? 9 >

-La justesse d’une mesure est sa capacité de se rapprocher de la valeur « vraie» a |

mesurer. (1 pt)

-La fidélité d’'une mesure est sa capacité a donner les résultats les plus proches possibles .|

™ v

lors de mesures répétées d’un méme échantillon et sous les mémes conditions.

,~Questions 2 : | o n,2\
( ¥ ) Complétez le paragraphe suivant ; 7 ¢ )
b ajustement est constitué pard.. adembht 4f.de deux .;.¢£0 . .de méme dimension. yaa/n./x9 /e
b) Soitunajustement: @ 16H8/f6 4

Complétez le tableau ci-dessous
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. Alésage Arbre
Cote . 27\ —16
() o ()
Cote nominale (mm) 16 915 16 o1 Es R
Ecart supérieur (mm) 0.027 <4 -0.016 o/
Ecart inferieur (mm) 0 2,5 -0.027 , <

1/3



Cote max (mm) 16.027 ¢ 15,984 05

£
Cote min (mm) 16 ) 15973 g
Intervalle de tolérance 27 o3¢ 11
NB : Intervalle de tolérance= Ecart supérieur - Ecart infericur
Questions 3 : o \/
1. Quelest le nom de cet appareil ? ¥, L g 9L

2. Remplacez les lettres suivantes par le nom qui convient :  #)
(bouton a friction, plaque thermorésistante, échelle, touche mobile, bague de blocage
(limiteur de couple), touche fixe, vis micrométrique, corps et tambour).
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A : Touche fixe f’:u 2/) D : Douille graduée "”; & D G : Echelle "’j, 7.,- o
B : Broche &y I ) E : Cadre a, [,( H o Tambour &, i —
C : Dispositif de blocage _ F : Plague thermorésistantey 31 : Limiteur de couple & &~
"'/ L /e
Question 4 : Quel est le nom des appareils de mesure ci-dessous. /-
/
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Trusquin a vernier pieds a coulisse micrometre d’intérieure équerre

' '-\Question 5
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~~  Indiquer pour chaque cas de lecture la valeur mesurée :
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Tableau des ajustements

] ¢ S TR 51 B | ded | L3 AU TR

| COTES

Les intervalles de tolérances sont ym (1 ym = 0,001 mm)
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